
แผนการจัดประสบการณ์ปฐมวัย

ชั้นอนุบาล  3  ขวบ


หน่วย โลกสวยด้วยต้นไม้




โดย


นางสาวอรอุมา  นิลเปลี่ยน

รหัส. 571081321006


ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านหนองขุย

สังกัดเทศบาลตำบลหนองสาหร่าย

อำเภอพนมทวน  จังหวัดกาญจนบุรี




แผนการจัดประสบการณ์การศึกษาปฐมวัย  สำหรับศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก

หลักสูตรการศึกษาปฐมวัย


สัปดาห์ที่ สาระการจัดประสบการณ์ที่ 3 เรื่องธรรมชาติรอบตัว

หน่วยการจัดประสบการณ์   โลกสวยด้วยต้นไม้


ขรุขระ เรียบ สีน้ำตาล  สีเขียว                ใบ :ปรุงอาหาร   ราก: หาอาหาร

                 	 	 	 	 	 	 




	 	 	 	    ยางจากต้นไม้ มีหนามแหลมคม

	        	        


 













                   พรวนดิน ใส่ปุ๋ย รดน้ำ                   เป็นร่มเงา  ทำให้อากาศบริสุทธิ์


ลักษณะ รูป
ร่าง สี ส่วนประกอบและหน้าที่

โลกสวยด้วยต้นไม้

โทษ

การบำรุงรักษา
 ประโยชน์ของต้นไม้



สิ่งที่เด็กรู้แล้ว สิ่งที่เด็กต้องการรู้ สิ่งที่เด็กควรรู้
ชื่อต้นไม้ เกิดจากอะไร ลักษณะ รูปร่าง สี  ของ

ต้นไม้

ส่วนประกอบ การขยายพันธุ์ หน้าที่ส่วนประกอบของ
ต้นไม้
การบำรุงรักษาต้นไม้
ปรธโยชน์ของต้นไม้
โทษของต้นไม้



แผนการจัดประสบการณ์การเรียนรู้

สัปดาห์ที่    วันที่  3  สาระการจัดประสบการณ์ ที่ 3 เรื่องธรรมชาติรอบตัว


หน่อยการจัดประสบการณ์  โลกสวยด้วยต้นไม้


1.ชื่อกิจกรรม         กลางแจ้ง

2.จุดประสงค์

	 	 	 2.1เคลื่อนไหวอยู่กับที่และเคลื่อนไหวเคลื่อนที่ได้

	 	 	 2.2ฟังและปฏิบัติตามข้อตกลง

	 	 	 2.3ร้องเพลงได้

	 	 	 2.4เล่นกับผู้อื่น

3สาระการเรียนรู้

	 	 	 3.1สาระที่ควรรู้

	 	 	 	 -การฟังเพลง

	 	 	 	 -การร้องเพลง

	 	 	 	 -การเคลื่อนไหวอยู่กับที่และการเคลื่อนที่ประกอบเพลง

	 	 	 3.2ประสบการสำคัญ

	 	 	 	 -การวางแผนและการลงมือปฏิบัติ

	 	 	 	 -การแก้ปัญหาในการเล่น

	 	 	 	 -การปฏิบัติตามข้อตกลง

	 	 	 	 -การเล่นกับผู้อื่น

4วิธีดำเนินกิจกรรม

	 	 	 4.1ขั้นนำ

	 	 	 	 -ครูนำเด็กออกกำลังกายเพื่ออบอุ่นร่างกาย

	 	 	 4.2ขั้นสอน

	 	 	 	 -ครูสนทนากับเด็กเกี่ยวกับกิจกรรมที่จะทำ

	 	 	 	 -ครูสนทนากับเด็กถึงความเป็นมาของการเล่นมอญซ้อนผ้า

	 	 	 	 -ครูร้องเพลงมอญซ้อนผ้าให้เด็กฟังและให้เด็กร้องตาม

	 	 	 	 -ครูและเด็กร้องเพลงมอญซ้อนผ้าพร้อมกัน

	 	 	 	 -ครูทำข้อตกลงกับเด็กก่อนทำกิจกรรม

	 	 	 	 -ครูสาธิตการเล่นมอญซ้อนผ้าให้เด็กดู

	 	 	 	 -ครูและเด็กร่วมกันเล่นมอญซ้อนผ้าร่วมกัน

	 	 	 4.3ขั้นสรุป

	 	 	 	 -ครูสนทนากับเด็กเกี่ยวกับกิจกรรมที่ทำ

5สื่อ

	 	 	 	 -ตุ๊กตาที่ทำมาจากผ้าขนหนู

	 	 	 	 -เพลงมอญซ้อนผ้า




6การประเมิน

	 	 -สังเกตการทำกิจกรรมร่วมกับผู้อื่น

	 	 -การปฏิบัติตามข้อตกลง

	 	 -การเคลื่อนไหวร่างกายในขณะทำกิจกรรม


บันทึกหลังสอน




ภาพสื่อ




	 	 	 


เพลงมอญซ้อนผ้า


มอญซ่อนผ้า ตุ๊กตา อยู่ข้างหลัง ไว้นู้นไว้นี่ ฉันจะตีก้นเธอ



ป้ายนิเทศ


